Билет №97
Раздел 1. Файловая система
[bookmark: _GoBack]1) UNIX-подобные операционные системы (несколько вариантов ответа):
A) однозадачные
B) многозадачные 
C) многопользовательские  
D) имеют единую архитектуру  
E) имеют различную архитектуру

6) Какое действие выполняет следующая команда ln –s file1 file2?
A) Создает символическую ссылку с именем  file1 на объект с именем file2.
B) Создает жесткую ссылку с именем  file2 на объект с именем file1.
C) Создает символическую ссылку с именем  file2 на объект с именем file1. 
D) Создает жесткую ссылку с именем  file1 на объект с именем file2.

7) Относительный путь к файлу состоит из списка каталогов, которые нужно…
A) Пройти от рабочего каталога, чтобы добраться до файла.
B) Пройти от корневого каталога, чтобы добраться до файла. 
C) Пройти от любого каталога, чтобы добраться до файла.
D) Пройти от домашнего каталога, чтобы добраться до файла. 

10) Примером какого пути является запись /dev?
A) Абсолютный 
B) Относительный
С) Косвенный
D) Прямой

11) Примером какого пути является запись /usr/local/bin?
A) Абсолютный 
B) Относительный
С) Косвенный
D) Прямой

12) Примером какого пути является запись local/bin?
A) Абсолютный 
B) Относительный 
С) Косвенный
D) Прямой

14) В каком каталоге находятся наиболее часто используемые команды и утилиты системы?
A) /root
B) /lib
C) /etc
D) /bin

15) Как называется домашний каталог администратора системы?
A) /root
B) /lib
C) /etc
D) /sbin

Раздел 2. Основные команды в ОС UNIX
3) Что выполняет следующая команда ln –s file1 file2?
A) Создает символическую ссылку с именем file1 на объект с именем file2.
B) Создает жесткую ссылку с именем file2 на объект с именем file1.
C) Создает символическую ссылку с именем file2 на объект с именем file1.  
D) Создает жесткую ссылку с именем file1 на объект с именем file2.

5) Какой из этих символов называется «конвейером» и занимается перенаправлением результата выполнения одной команды на выполнение другой?
A) /
B) $
C) @
D) |  

9) В сочетании с каким ключом команда ls позволяет вывести информацию о файле, включая информацию о скрытых файлах?
A) –l
B) –R
C) –a 
D) –t

17) Команда mkdir позволяет…
A) Создать файл 
B) Вывести содержимое указанного файла на экран
C) Создать каталог
D) Сменить текущий каталог
E) Нет подходящего варианта

21) Команда head позволяет…
A) Создать каталог
B) Вывести полное имя текущего каталога 
C) Вывести содержимое указанного файла на экран 
D) Выбрать из каждой строки файла нужную часть
E) Нет подходящего варианта

24) Команда rm позволяет…
A) Переименовывать и перемещать файлы 
B) Удалять файл 
C) Вывести содержимое указанного файла на экран 
D) Копировать файл в указанный файл или каталог 
E) Нет подходящего варианта

25) Команда ln позволяет…
A) Переименовывать и перемещать файлы 
B) Удалять файл 
C) Вывести содержимое указанного файла на экран 
D) Создание жесткой ссылки
E) Нет подходящего варианта

26) В сочетании с каким ключом команда ln позволяет создать символическую ссылку?
A) –c
B) –a
C) –s
D) –l

33) Какой ключ команды cut позволяет задать разделитель полей?
A) –c
B) –b
C) –d
D) –f

34) Команда sort позволяет…
A) Переименовывать и перемещать файлы 
B) Сортировать строки файла в обратном порядке
C) Вывести содержимое указанного файла на экран 
D) Сортировать строки файла (по алфавиту) 
E) Нет подходящего варианта

37) Какое действие выполняет команда sort -r a1 –o a2?
A) Сортирует строки файла a1 по алфавиту, результат выводит в файл a2.
B) Сортирует файла a2 в обратном порядке, результат выводит в файл a1.
C) Сортирует файла a1 в обратном порядке, результат выводит в файл a2. 
D) Сортирует строки файла a2 по алфавиту, результат выводит в файл a1.

39) Какая команда позволяет просматривать содержимое каталога (список файлов)?
A) ls 
B) man
C) cd
D) cat

40) Какая команда сменяет текущий каталог на указанный?
A) ls 
B) man
C) cd
D) cat

47) Какая команда создает жесткую ссылку?
A) ln 
B) mv 
C) rm 
D) ls

Раздел 3. Создание скриптов
2) Программа на языке shell
A) файл
B) скрипт
C) процесс
D) сокет

7) Команда for является?
A) Оператором цикла с ложным условием
B) Оператором цикла с истинным условием
C) Оператором цикла с перечислением
D) Условным оператором

8) Команда while является?
A) Оператором цикла с ложным условием
B) Оператором цикла с истинным условием
C) Оператором цикла с перечислением 
D) Условным оператором

9) Команда until является?
A) Оператором цикла с ложным условием
B) Оператором цикла с истинным условием 
C) Оператором цикла с перечислением 
D) Условным оператором

Раздел 4. Процессы в UNIX
1) Какая команда показывает информацию о запущенных процессах в системе?
A) task
B) ps
C) man
D) grep
E) proc

4) С помощью какой команды выполняется остановка процесса?
A) wait
B) stop
C) kill
D) nice

7) Какой командой можно запустить процесс с приоритетом ниже обычного, если он требует много процессорного времени?
A) wait
B) low
C) nice
D) ps

8) Как называется уникальный целочисленный идентификатор процесса?
A) TTY
B) RID
C) PID
D) EID

9) Как называется процесс завершивший свое выполнения, но еще присутствующий в списке процессов операционной системы?
A) Прикладной процесс
B) Процесс-зомби 
C) Процесс-демон
D) Процесс-сирота

18) Какой сигнал посылается текущему PID при выполнении недопустимых операций?
A) SIGKILL
B) SIGILL
C) SIGSTOP
D) SIGHUP

Раздел 5. Архивы
3) В совокупности с каким ключом команда tar используется для создания нового архива?
A) -r
B) -f 
C) -d
D) -c

4) Действие «распаковка»  архива задается с помощью ключа…
A) -r
B) -f 
C) -x
D) -c

